
Es.N.001CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 40716 Alimonti Gualtiero

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 118000 N
Mt = 8920000 Nmm

Mx = -5040000 Nmm
My = -9000000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.002CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002352 Allieri Manola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 130000 N
Mt = 9330000 Nmm

Mx = -3490000 Nmm
My = -10000000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.003CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007476 Amendola Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 140000 N
Mt = 7000000 Nmm

Mx = -4010000 Nmm
My = -10800000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.004CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54511 Balini Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 102000 N
Mt = 7460000 Nmm

Mx = -4160000 Nmm
My = -11800000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.005CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007574 Baroni Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Mt = 8810000 Nmm

Mx = -5080000 Nmm
My = -8780000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.006CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54781 Belotti Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 128000 N
Mt = 9210000 Nmm

Mx = -3520000 Nmm
My = -9770000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.007CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 51506 Belotti Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 138000 N
Mt = 6920000 Nmm

Mx = -4050000 Nmm
My = -10500000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.008CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 41464 Bendoni Marina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Mt = 7370000 Nmm

Mx = -4200000 Nmm
My = -11500000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.009CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 24326 Bertoli Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 118000 N
Mt = 8810000 Nmm

Mx = -4910000 Nmm
My = -8840000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.010CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 45170 Bertuletti Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Mt = 9230000 Nmm

Mx = -3410000 Nmm
My = -9860000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.011CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54780 Betelli Erika

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 139000 N
Mt = 6900000 Nmm

Mx = -3910000 Nmm
My = -10600000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.012CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002417 Bontempi Antonio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 102000 N
Mt = 7360000 Nmm

Mx = -4050000 Nmm
My = -11500000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.013CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002622 Bozzoni Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Mt = 8700000 Nmm

Mx = -4950000 Nmm
My = -8610000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.014CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54680 Brumana Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 127000 N
Mt = 9110000 Nmm

Mx = -3430000 Nmm
My = -9590000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.015CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 51110 Caglioni Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 138000 N
Mt = 6820000 Nmm

Mx = -3940000 Nmm
My = -10300000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.016CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 00000 Cazzaniga Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Mt = 7280000 Nmm

Mx = -4080000 Nmm
My = -11200000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.017CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 37475 Chiappa Pamela

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 107000 N
Mt = 8360000 Nmm

Mx = -6990000 Nmm
My = -4890000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.018CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54788 Chioda Domenico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 115000 N
Mt = 8600000 Nmm

Mx = -4690000 Nmm
My = -5390000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.019CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002655 Colli Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 126000 N
Mt = 6470000 Nmm

Mx = -5420000 Nmm
My = -5790000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.020CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 50547 Cologni Taimur

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 90200 N
Mt = 6770000 Nmm

Mx = -5410000 Nmm
My = -6210000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.021CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1001714 Colombo Alessia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 106000 N
Mt = 8200000 Nmm

Mx = -7090000 Nmm
My = -4740000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.022CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1003191 Cornali Fabrizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 114000 N
Mt = 8420000 Nmm

Mx = -4750000 Nmm
My = -5210000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.023CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1006961 Fantoni Alice

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 125000 N
Mt = 6370000 Nmm

Mx = -5520000 Nmm
My = -5630000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.024CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1006959 Ferrandi Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 89300 N
Mt = 6650000 Nmm

Mx = -5500000 Nmm
My = -6030000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.025CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54795 Franzo Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 106000 N
Mt = 8180000 Nmm

Mx = -6750000 Nmm
My = -4730000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.026CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007706 Froio Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 114000 N
Mt = 8430000 Nmm

Mx = -4530000 Nmm
My = -5220000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.027CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 39713 Gennaro Pier Giovann

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 125000 N
Mt = 6310000 Nmm

Mx = -5210000 Nmm
My = -5570000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.028CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002516 Giacomelli Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 89500 N
Mt = 6610000 Nmm

Mx = -5210000 Nmm
My = -5990000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.029CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007030 Gregori Irene

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 105000 N
Mt = 8020000 Nmm

Mx = -6840000 Nmm
My = -4580000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.030CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1003068 Imberti Desireè

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 8260000 Nmm

Mx = -4580000 Nmm
My = -5050000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.031CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002356 Longa Ilenia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 124000 N
Mt = 6200000 Nmm

Mx = -5300000 Nmm
My = -5420000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.032CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 55367 Marchesi Sergio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 88500 N
Mt = 6490000 Nmm

Mx = -5290000 Nmm
My = -5810000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.033CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002408 Masseroli Michela

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78000 N
Mt = 3920000 Nmm

Mx = -4420000 Nmm
My = -2130000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.034CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007050 Noris Ettore

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85200 N
Mt = 4210000 Nmm

Mx = -3150000 Nmm
My = -2360000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.035CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 51148 Paglialunga Giuliano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 93800 N
Mt = 3150000 Nmm

Mx = -3650000 Nmm
My = -2640000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.036CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 49891 Palmini Eleonora

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68500 N
Mt = 3450000 Nmm

Mx = -3900000 Nmm
My = -2860000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.037CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002484 Passera Alessio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 76400 N
Mt = 3760000 Nmm

Mx = -4350000 Nmm
My = -2020000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.038CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 00000 Pe Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 83400 N
Mt = 4040000 Nmm

Mx = -3110000 Nmm
My = -2240000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.039CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002531 Peretti Alessandro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 91800 N
Mt = 3020000 Nmm

Mx = -3590000 Nmm
My = -2500000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.040CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002431 Pesenti Bucella Di

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67100 N
Mt = 3310000 Nmm

Mx = -3830000 Nmm
My = -2710000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.041CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 54782 Pezzotta Samuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78800 N
Mt = 3950000 Nmm

Mx = -4450000 Nmm
My = -2140000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.042CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1006953 Pioldi Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 86100 N
Mt = 4250000 Nmm

Mx = -3170000 Nmm
My = -2370000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.043CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007189 Rocca Alessandra

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 94800 N
Mt = 3180000 Nmm

Mx = -3670000 Nmm
My = -2650000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.044CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002634 Rodigari Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 69200 N
Mt = 3480000 Nmm

Mx = -3920000 Nmm
My = -2870000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.045CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 49490 Rota Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 77100 N
Mt = 3790000 Nmm

Mx = -4380000 Nmm
My = -2030000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.046CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1017461 Saba Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 84200 N
Mt = 4070000 Nmm

Mx = -3130000 Nmm
My = -2250000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.047CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 30942 Salvi Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 92800 N
Mt = 3040000 Nmm

Mx = -3620000 Nmm
My = -2510000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.048CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1008138 Scaburri Mirko

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67700 N
Mt = 3340000 Nmm

Mx = -3860000 Nmm
My = -2720000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.049CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007531 Scanzi Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 143000 N
Mt = 8630000 Nmm

Mx = 4030000 Nmm
My = -9610000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.050CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1006946 Scotti Linda

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 153000 N
Mt = 8480000 Nmm

Mx = 2610000 Nmm
My = -10300000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.051CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002539 Sirtoli Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 179000 N
Mt = 7440000 Nmm

Mx = 3570000 Nmm
My = -12600000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.052CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1007844 Sonzogni Martina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 128000 N
Mt = 7510000 Nmm

Mx = 3470000 Nmm
My = -13200000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.053CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1004858 Sora Stefania

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 136000 N
Mt = 8240000 Nmm

Mx = 3960000 Nmm
My = -8780000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.054CdSdC BG 11 - VI Elaborato a Casa 1002725 Spada Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 145000 N
Mt = 8110000 Nmm

Mx = 2560000 Nmm
My = -9410000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 170000 N
Mt = 7070000 Nmm

Mx = 3490000 Nmm
My = -11400000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 122000 N
Mt = 7140000 Nmm

Mx = 3400000 Nmm
My = -12000000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 144000 N
Mt = 8440000 Nmm

Mx = 3900000 Nmm
My = -9270000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 154000 N
Mt = 8270000 Nmm

Mx = 2520000 Nmm
My = -9920000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 181000 N
Mt = 7320000 Nmm

Mx = 3490000 Nmm
My = -12200000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Mt = 7380000 Nmm

Mx = 3390000 Nmm
My = -12800000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 8040000 Nmm

Mx = 3810000 Nmm
My = -8440000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Mt = 7900000 Nmm

Mx = 2460000 Nmm
My = -9030000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 171000 N
Mt = 6950000 Nmm

Mx = 3390000 Nmm
My = -11000000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto C di CA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 7010000 Nmm

Mx = 3290000 Nmm
My = -11600000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 164000 N
Mt = 12900000 Nmm

Mx = -8080000 Nmm
My = -8120000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 25.05.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 179000 N
Mt = 13700000 Nmm

Mx = -5680000 Nmm
My = -9000000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 196000 N
Mt = 10100000 Nmm

Mx = -6410000 Nmm
My = -9730000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 142000 N
Mt = 10900000 Nmm

Mx = -6720000 Nmm
My = -10500000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 160000 N
Mt = 12700000 Nmm

Mx = -8320000 Nmm
My = -7710000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 174000 N
Mt = 13400000 Nmm

Mx = -5830000 Nmm
My = -8530000 Nmm

σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 74000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =


